

看不清黑板 不吱声 一查近视 400度

为啥憋着不说？男孩：“我怕我妈不让我玩手机”

本报讯(记者 徐日明)近日, 哈尔滨市12岁男孩小超在医院眼科查出近视, 直接戴上了400度的镜片, 让父母忧心不已。若不是老师发现小超上课经常看同学的笔记, 他的近视也许还不能被发现。医生表示, 400度近视眼绝不是一天形成的, 小超也坦言, 自己看不清黑板很久了, 之所以一直不说, 就是怕妈妈不再让自己玩手机游戏。

小超是一个爱玩的小学生, 尤其喜欢玩手机游戏, 小超的父母虽然不同意, 但是拗不过孩子, 除了经常提醒儿子别玩得太久, 眼睛离手机太近会成为近视眼之外, 也没说

过其他的。小超认为, 只要不近视, 自己就可以一直玩手机游戏。

大约在小学三年级的时候, 小超感觉看黑板有点费劲了, 意识到可能近视了, 但是他担心, 一旦父母发现自己近视了, 就不会再让玩游戏了。“过一段时间再说吧, 或许根本就不是呢?”小超这样安慰自己, 看不清黑板的事也就暂时不想说了。

随着时间的推移, 小超看不清黑板的情况越来越严重。“过了这个假期再说”“打完这个赛季再说”, 小超的理由一个接着一个, 父母因为工作繁忙, 也没能发现孩子

眼睛近视了。直到放假前小超的班主任找到了他们, 称需要注意孩子的视力问题。班主任老师表示, 小超看东西的时候总是眯着眼睛, 在老师讲题的时候也总是看同学的笔记。然而, 小超的父母并没有足够重视, 假期小超仍然沉浸在手游的世界中。直到快开学了, 小超的父母才带孩子来到哈尔滨市第二医院眼科检查, 结果孩子双眼近视均超过了400度, 需要立即佩戴眼镜进行矫正。



市第二医院眼科主任田立朋表示, 电子产品对孩子的视力伤害是比较大的, 通常来讲屏幕越小, 距离眼睛就会越近, 对视力的损害也就越大, 家长应控制孩子使用电子产品的时间, 如看电视、玩手机游戏等, 使用半小时就需要休息一下以缓解视力疲劳, 并保证每天90分钟以上的户外活动时间以保护视力。一旦发现孩子视力下降, 应尽快到医院检查矫正, 以免孩子视力损伤加剧。

医生提醒

“拿30万元, 能调入省直机关” 为把儿子留在身边, 老父亲被“能人”骗惨

本报讯(记者 王骁)“拿30万元, 我能把你儿子从外市调入省直机关, 保证有编制。”这句话对望子成龙的王先生不知道有多大的诱惑力, 如今他再想起这句话时, 只有懊悔。

原来, 王先生的儿子在其他城市当公务员, 为了让儿子留在自己身边, 王先生想办法、找关系。2016年, 他通过朋友付某认识了“能人”董某, 董某一开口就高谈阔论, 说自己常年承包工程项目, 人脉广泛, 手眼通天, 只要30万元, 就能将王先生的儿子调入省直机关。听到董某爽快干脆的承诺, 王先生都没有还价, 先后分两笔向董某转账30万元。没想到, 董某不仅将许诺的事一拖再拖, 甚至连人都没了踪影, 最终王先生意识到被骗, 选择了报警。

哈尔滨市公安局南岗分局大成街派出所接警后, 民警立即对董某开展调查。果如民警所料, 董某就是“空手套白狼”的骗子。在抓捕中, 察觉到“东窗事发”的董某提前逃往外市, 但民警一直没有放弃。今年2月7日, 民警发现董某在



长春出现的踪迹, 于是循线追踪, 赶赴长春将其抓捕。经审讯, 董某对诈骗的犯罪事实供认不讳。目前, 董某已被公安机关依法采取刑事强制措施, 案件正在进一步工作中。

长春出现的踪迹, 于是循线追踪, 赶赴长春将其抓捕。经审讯, 董某对诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前, 董某已被公安机关依法采取刑事强制措施, 案件正在进一步工作中。

女子宫颈癌手术时医院发生医疗过错 历时5年 要回260万医疗赔偿金

本报讯(记者 王冠)近日, 南岗区法院哈西法庭成功调解了一起赔偿金额260万元的医疗损害责任纠纷案件。

2017年8月21日, 市民张女士因宫颈癌到某医院就医, 手术后身体出现不适。经多次复诊, 确认某医院在治疗中存在医疗过错, 随后张女士与院方多次沟通寻求赔偿, 双方诉求差距较大, 赔偿问题无法解决, 医患矛盾不断升级。

2023年1月16日, 张女士手中抱着一摞厚厚的病例来到哈西法庭, 希望在春节前通过哈西法庭的医疗纠纷绿色通道联系医院进行调解。负责诉前调解工作的法官听



取了张女士的诉求, 电话与某医院进行了沟通。春节前夕, 法官为双方当事人安排了线上视频调解。2月9日, 经过反复调解, 医患双方自愿达成调解意见, 医院同意在三十日内一次性支付张女士260万元的赔偿金。

耳朵听不清 病根原来在鼻子

本报讯(记者 徐日明)“我的耳朵好像出毛病了, 听身边的人说话好像离得很远一样。”日前, 市民杨明(化名)来到哈尔滨市第二医院耳鼻喉科就诊, 医生表示, 近期类似耳疾患者较平时增加了一半左右, 病根儿其实是在鼻腔, 有鼻炎的人更容易得这个病。

“医生, 这药是给我开的吗?”杨明看着市二院耳鼻喉科主任冯文利开的药方, 试探着向医生寻问, “我可是耳朵病了, 给我开洗鼻液有什么用呢?”杨明说, 自己的听力原本还是不错的, 只是在这半个月才出现了问题, 明明是身边的人在说话, 但是听起来感觉是很远的人在说

话, 声音很小且不清楚。

“我怀疑是耳朵堵了。”杨明自己掏过耳朵, 也揉过耳朵, 试图通过促进血液循环的方式来改善听力, 都没有啥效果, 这才来到医院就诊。“这药就是给你开的, 没错。”冯医生解释说, 耳朵和鼻腔是相通的, 在鼻炎发作或者病毒感染后, 因鼻腔中出现了分泌物, 耳鼻中间的咽鼓管就会出现不同程度的堵塞, 从而造成功能不良, 并连带引发分泌性中耳炎。听声音出现“远遁”的感觉, 正是因为病毒感染后鼻腔分泌物造成中耳炎所致, 因而要解决听力问题, 还需要从鼻腔入手, 只要通开了咽鼓管, 听力就会得到改善。

男子盗窃林木 自家院内堆成小山

本报讯(王翠 记者 王铁军)为切实保护森林资源安全, 坚决遏制涉生态资源违法犯罪行为的发生, 省林区公安局亚布力分局持续加大对破坏森林资源违法犯罪行为的打击力度, 于近日成功破获一起涉林盗窃案, 抓获犯罪嫌疑人1人。

亚布力分局红星派出所民警在辖区巡逻过程中发现, 亚布力林业局红星林场居民姜某家院内存放大量木片子。经询问, 姜某承认家中堆放的木片子是自己在红星林场施业

区内盗窃的木材, 派出所随即将案件移交分局森侦大队进一步侦办。

经侦查, 犯罪嫌疑人姜某于2022年5月至10月期间, 以拉烧柴为由, 私自到亚布力林业局红星林场道路两旁的树林中盗窃林木, 使用电锯将树林中被人伐倒的树木截成木段, 拉回家后用斧子劈成片子垛放置在自家院内。

经鉴定, 姜某盗窃的林木价值已达到森林刑事案件立案标准。目前, 案件正在进一步侦办中。

寒夜萌娃路边大哭 巡警帮她找到家人

本报讯(记者 王骁)6岁女童与家人走失, 站在路边大哭。关键时刻, 冰城巡逻民警及时伸出援手, 帮萌娃回到家人身边。

2月15日晚, 呼兰公安分局康金派出所民警在巡逻过程中接到群众报警称, 发现一名女童在路边哭泣, 疑似与家人走失。民警赶到现场, 将孩子抱进警车取暖。由于孩子哭泣不止, 民警只好一边哄着孩子, 一边驾车走访周边居民, 始终没有得到有价值信息。女孩情绪稳定后, 说出了家庭地址, 民警赶到后发现家中无人, 无奈之下民警决定将孩子带回派出所照顾, 继续寻找家人。

同一时间, 呼兰公安分局110报警平台接到一名群众



报警称, 自家孙女在康金镇走失。接警后, 康金派出所综合指挥室迅速与巡逻民警取得联系, 核实孩子衣着特征后, 确认走失女童就是报警人描述的同一个人, 随即联系报警人

来到派出所。

看着平安无事的孙女, 孩子爷爷激动地向民警表示感谢。民警提醒老人, 外出时一定要注意看护好孩子, 避免此类事件再度发生。